Zápis z výroční členské schůze ZO ČZS Hradisko konané dne 11. 5. 2013 ve Společenském domě ve Velkém Týnci


Program :
1. Zahájení
2.  Zpráva o činnosti organizace od minulé členské schůze
3. Zpráva o hospodaření organizace, účetní uzávěrka za rok 2012 a návrh rozpočtu základní organizace na rok 2013
4. Zpráva pokladní a revizní komise
5. Diskuse k předloženým zprávám a návrhům

6. Volba nových členů výboru za odcházející

7. Přijetí usnesení

8. Závěr a ukončení výroční členské schůze


Bod 1

Schůzi zahájil a řídil Ing. Runštuk, přivítal přítomné a seznámil je s programem schůze. 
Bod 2
Zprávu o činnosti organizace přednesla předsedkyně ZO pí Hradilová. Seznámila přítomné s činností výboru, který v loňském roce zajišťoval hromadné revize komínů v osadě, řešil stížnosti na členy ZO, kteří nedodržují Řád osady, zajišťoval opravy oplocení v úsecích „B“ a „C“, zabýval se havárií potrubí u nádrží a poškození signalizačního vedení od nádrží k čerpací stanici.
Pí Hradilová poděkoval všem, kteří se podíleli na opravách a apelovala na dodržování Řádu osady, zejména údržbu oplocení a okolních ploch a udržování dobrých sousedských vztahů. Dále byli členové seznámeni s nutností zvýšení příspěvku do fondu oprav vzhledem ke stáří majetku a nutnosti častých oprav.
Z úst paní předsedkyně dále zaznělo důrazné upozornění na pravidla nakládání s komunálním a biologickým odpadem a časté porušování vyhlášky obce Velký Týnec. Končícím členům bylo připomenuto, že ukončení členství musí být písemně oznámeno včetně nahlášení nového nájemce.
Pí Hradilová dále seznámila přítomné se skutečností, že z výboru odstupují Mgr. Věra Pejšková, Ing. Zdeněk Runštuk a pan František Fabián a spolupráci dále ukončuje pan Jan Kohoutek. Těmto odstupujícím členům výboru a spolupracujícím členům ZO poděkovala za dlouholetou práci pro osadu.
Bod 3

Zprávu o finančním hospodaření ZO v r. 2012, návrh rozpočtu na r. 2013 a zprávu o stavu majetku k 1.1.2013 zpracoval a přednesl dr. Hofschneider.
Bod 4
Zprávu revizní komise připravil a přečetl p. Oravec.

Bod 5
Příspěvky do diskuse:
· p. Kohoutek 
· požadavek na uvedení svého tel. kontaktu pro členy ZO (bude zveřejněno na vývěsce a na webových stránkách organizace)
· informace o problémech s přerušením signalizačního kabelu

· stížnost na nedostatek informací z výborových schůzí (zápisy z výborových schůzí jsou zveřejňovány na webových stránkách organizace, je možné se přihlásit k odběru také prostřednictvím e-mailu)

· kontrola oplocení (výsledky hlásit členům výboru

· stížnost na p. Matouška (není dořešeno, termín pro dokončení byl z důvodu nepřízně počasí posunut o 1 měsíc, bude sledováno na výborových schůzích) 
· stížnost na nepřístupnou zahrádku Ing. Lasoty (nebude bráněno v přístupu)
· stížnost na nesečení plochy za popelnicemi (patří obci)
· p. Hnízdo 
· dotaz na vývoz popelnic (sváží se 1x za dva týdny, poplatek je poloviční oproti trvalým obyvatelům obce)

· ing. Mokroš

·  webové stránky organizace jsou www.zahradkari.cz/zo/hradisko, zde jsou všechny zápisy z výborových schůzí i výročních členských schůzí
· p. Blaťák
· stížnost na stav příjezdové komunikace (cesta je ve vlastnictví obce a obec nemá v plánu investovat v nejbližší době do oprav, pí Hradilová bude dále jednat s panem starostou, bude rozšířeno usnesení o omezení rychlosti)

· Ing. Rod 
· firma vyvážející komunální odpady má povinnost kontrolovat, co je v kontejnerech a hlásit na obci. Obec může pokutovat zjištěné nedostatky, což platí i o porušování vyhlášky o rušení nočního klidu a omezení některých hlučných činností. Obec má nového obecního policistu, který bude kontrolovat dodržování vyhlášky a případně penalizovat prohřešky (dohodnuto, že webové stránky organizace budou rozšířeny o měsíčník ČZS, věstníky a případné důležité informace z obce Velký Týnec)
Bod  6
Výbor navrhnul za nové členy výboru Ing. Michala Mokroše a RNDr. Ivu Lakomou. Členská schůze zvolila oba členy výboru jednomyslně. 
Bod 7
Ing. Mokroš představil klíčové body předloženého usnesení. Navržené usnesení bylo přijato (1 se zdržel). 

Bod 8

Schůzi ukončil Ing. Runštuk.

V Olomouci 11. 5. 2013                                                                            Zapsal: Ing. Michal Mokroš
