Zápis z výroční členské schůze ZO ČZS Hradisko konané dne 16. 5. 2015 ve Společenském domě ve Velkém Týnci


Program :
1. Zahájení
2.  Zpráva o činnosti organizace od minulé členské schůze
3. Zpráva o hospodaření organizace, účetní uzávěrka za rok 2014 a návrh rozpočtu základní organizace na rok 2015
4. Zpráva pokladní a revizní komise
5. Volba nového člena kontrolní komise

6. Diskuze
7. Přijetí usnesení
8. Závěr a ukončení výroční členské schůze


Bod 1

Schůzi zahájil a řídil Ing. Svoboda, přivítal přítomné a seznámil je s programem schůze a zároveň konstatoval, že schůze je usnášenischopná. Ing. Lasota rozeslal přítomným k nahlédnutí seznam neodpracovaných brigádnických hodin.
Bod 2
Zprávu o činnosti organizace přednesla předsedkyně ZO pí Hradilová, která v úvodu představila  přítomným členy výboru.

Pí Hradilová ve své zprávě apelovala na dodržování Řádu osady, údržbu oplocení a okolních ploch, nutnost pravidelného sečení trávy. Problémem je i porušování zákazu užívání hlučných zařízení o nedělích, svátcích a v zákazaném období sobot stejně jako volný pohyb koček po zahrádkářské osadě a jejich krmení nebo dokonce chov některými členy ZO.
Paní předsedkyně dále informovala o rozmístění kontejnerů na biologikcý odpad a připomněla pravidla pro nakládání s komunálním a biologickým odpadem a zákaz skládek.
Dále zdůraznila nutnost písemně nahlásit ukončení členství při prodeji chatky novému majiteli, nahlásit nového majitele a vypořádat veškeré závazky vůči ZO.

Pí Hradilová dále informovala o možnosti revize komínů v letošním roce za stejných podmínek jako loni.

Na závěr zaznělo poděkování členům výboru za jejich činnost a vyzdvihla zejména úspěšné vyřízení dotace na nákup nového čerpadla (Ing. Mokroš, Ing. Rod, PharmaDr. Hofschneider) ve výši 10000 Kč. 
Bod 3

Zprávu o finančním hospodaření ZO v r. 2014, návrh rozpočtu na r. 2015 a zprávu o stavu majetku k 1.1.2015 zpracoval a přednesl PharmDr. Hofschneider. Informoval mimo jiné o výdajích na opravu čerpadla a úspěšné žádosti o dotaci z ústředí v této věci ve výši 10000 Kč. Díky tomu se snižuje platba do provozního fondu pro rok 2015 na 700 Kč. Dále přítomné informoval o nutných změnách Osadního Řádu (nový OZ) s tím, že další změny pravděpodobně nastanou i příští rok.
Bod 4
Zprávu pokladní a revizní komise připravil a přečetl p. Oravec. Účetní doklady a pokladní deník jsou dle zprávy vedeny v pořádku. Největším problémem zůstávají neplatiči, nedaří se vybírat penále (13 členů). Na druhou stranu dluh p. Luloviče byl částečně uhrazen 

Kontrolní komise doporučuje ráznější opatření a exekuční vymáhání. Dále navrhuje opět pozvat p. Luloviče na výborovou schůzi a dořešit zbývající část dluhu a také stav zahrádky (kuny, zmije).
Bod 5
Ing. Svoboda informoval členy ZO o odstoupení pí Kovárové z kontrolní komise a nutnosti zvolení nového člena do kontrolního orgánu. Přednesl doporučení výboru zvolit pí Vanečkovou.
Jelikož nebyl předložen členskou schůzí žádný další návrh, zahájil Ing. Svoboda hlasování o výborem předloženém návrhu. Členská schůze schválila jednomyslně pí Vanečkovou do kontrolní komise.

Bod 6
Příspěvky do diskuse:
· PharmDr. Hofschneider 

· je důležité posílat přesné částky a uvádět variabilní symbol u plateb, jinak je velmi těžké platby párovat

· členské známky je možné vyzvedávat osobně na zahrádce č. 67
· Ing. Augustin 
· Kritika nedořešení přerozdělení údržby oplocení
· Spravedlivé přerozdělení nikdo nezpracoval, zůstává v platnosti stávající, Ing. Augustin má přiznanou kompenzaci ve formě odpuštěných brigádnických hodin

· Jednotné číslo barvy pro nátěr oplocení vyvěsí Ing. Lasota do 14 dní na nástěnku
· RNDr. Lakomá 
· Zdůraznila zájem o udržování dobrých vztahů s obcí Velký Týnec, která je pronajímatelem pozemků zahrádkářské osadě
· p. Kohoutek
· stížnost na stav plotu Ing. Lasoty
· upozornění na chybějící revizi elektroinstalací
· p. Kohoutek připraví rozbor situace a výbor následně zajistí vše potřebné
Bod  7 – Přijetí usnesení
Ing. Svoboda dal hlasovat o předloženém usnesení a novém Řádu osady. Usnesení bylo přijato 49 hlasy, 1 se zdržel hlasování. Řád osady byl schválen jednomyslně.

Bod 8
Schůzi ukončil Ing. Svoboda.


V Olomouci 16. 5. 2015                                                                            Zapsal: Ing. Michal Mokroš
