Zápis z výroční členské schůze ZO ČZS Hradisko konané dne 20. 5. 2017 ve Společenském domě ve Velkém Týnci


Program:
1. Zahájení

2.  Zpráva o činnosti organizace od minulé členské schůze

3. Zpráva o hospodaření organizace, účetní uzávěrka za rok 2016 a návrh rozpočtu základní organizace na rok 2017
4. Zpráva pokladní a revizní komise

5. Volby nových členů výboru

6. Návrh řešení havarijního stavu oplocení

7. Diskuze

8. Přijetí usnesení

9. Závěr a ukončení výroční členské schůze


Bod 1

Schůzi zahájila a řídila předsedkyně ZO pí Hradilová v 10:00, přivítala přítomné a seznámila je s programem schůze a zároveň konstatovala, že schůze je usnášeníschopná. 

Přítomno: 50 členů z 97

Bod 2

Zprávu o činnosti organizace přednesla předsedkyně ZO pí Hradilová, která v úvodu představila přítomným členy výboru. Následně členská schůze uctila památku zesnulých členů ZO Hradisko – p. Matouška a p. Svobody.
Dále byli zejména noví členové seznámeni s chodem osady a nutností dodržovat Řád osady. Všichni přítomní pak byli upozorněni na nutné kroky pro ukončení členství při prodeji chatky a na důsledné předkládání veškerých plánovaných stavebních úprav ke schválení výboru a následně obci Velký Týnec.

Paní předsedkyně dále informovala o změně umístění popelnic na komunální odpad a připomněla pravidla pro nakládání s komunálním a biologickým odpadem a zákaz skládek. Kvůli porušování těchto pravidel se množí konflikty s obcí. 

V letošním roce je opět zajištěna možnost revize komínů za stejných podmínek jako loni. Termín je pevně stanoven na 15. 7. a zájemci se mohou přihlásit při podepisování prezenční listiny nebo později na výzvu zasílanou s předstihem e-mailem či sms Ing. Mokrošem.
Důležitým bodem programu je řešení situace kolem havarijního stavu oplocení osady. Budou představeny dva návrhy a jsou vítány případné další návrhy.

Pí Hradilová dále seznámila přítomné s nutností provést volbu nových členů výboru. V letošním roce bude ona sama ukončovat členství v ZO Hradisko, z výboru dále odstupují RNDr. Lakomá a Ing. Lasota. Za zemřelého p. Svobodu byl výborem kooptován Ing. Zaoral.
Bod 3

Zprávu o finančním hospodaření ZO v roce 2016, návrh rozpočtu na rok 2017 a zprávu o stavu majetku k 1. 1. 2017 zpracoval a přednesl PharmDr. Hofschneider. Informoval mimo jiné o nedostatku finančních prostředků pro komplexnější opravy oplocení.
Bod 4

Zprávu pokladní a revizní komise připravil a přečetl pan Oravec. Učetní  doklady a pokladní deník jsou dle zprávy vedeny v pořádku. Přetrvává problém s neplatiči, nicméně větší dlužná částka (p. Matoušek) by měla být v nejbližší době uhrazená (dědické řízení).
Bod 5

Volební komise ve složení – Ing. Runštuk (předseda), Ing. Lasota, pí Pejšková – seznámila přítomné s potřebou volby tří nových členů výborů a požádala o předložení návrhů. Vzhledem k tomu, že žádný návrh předložen nebyl, sestavila komise seznam devíti kandidátů, který předložila k diskuzi. 
Vzhledem k nepřítomnosti některých kandidátů a odmítnutí kandidatury byl seznam redukován na tři kandidáty a tento předložen k hlasování:

1) Brada Milan

2) Stašek Josef

3) Šimek Miroslav

Výsledky hlasování:

p. Brada – 49 pro, 1 se zdržel

p. Stašek – 49 pro, 1 se zdržel

p. Šimek – 49 pro, 1 se zdržel

Volební komise konstatovala, že výše uvedení byli řádně zvoleni členskou schůzí do výboru ZO Hradisko.
Dále volební komise požádala členskou schůzi o schválení výborem kooptovaného člena – Ing. Zaorala (za p. Svobodu)
Výsledek hlasování: 49 pro, 1 se zdržel

Bod 6

Ing. Zaoral přednesl pilotní návrh na výměnu oplocení, který vychází z kontroly oplocení úseku C a propočtu cen dle www.plotove-systemy.cz. Vzhledem k nedostatku finančních prostředků by výměnu hradili zahrádkáři.  
Na základě připomínek účastníků výroční schůze bylo rozhodnuto, že v letošním roce se budou realizovat pouze urgentní opravy v případě havarijních situací. Zároveň byla zvolena komise pro komplexní kontrolu oplocení a návrh řešení s realizací v příštím roce ve složení Ing. Zaoral a p. Šimek.
Bod 7

Příspěvky do diskuse:

· Získání bezúročné půjčky od ČZS by situaci kolem oplocení neřešilo (krátkodobá půjčka v nízké výši)
· O poskytnutí příspěvku by požádat šlo, nicméně před podáním žádosti je potřeba mít připravené podrobné propočty a schválený způsob řešení

· Žádost o rozšíření usnesení o větu týkající se vymáhání pokut po vinících (špatné nakládání s biologickým odpadem)

· Žádost o přistavení kontejneru na biologický odpad

Bod 8
Paní Jaroslava Hradilová dala hlasovat o předloženém usnesení. Usnesení bylo schváleno jednomyslně.


Bod 9  - Ukončení a závěr výroční členské schůze 

Schůzi ukončila paní Jaroslava Hradilová v 11:30.


V Olomouci 20. 5. 2017                                         


       Zapsal: Ing. Michal Mokroš
